



# BAROSS SZÖVETSÉG

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.  
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet  
Telefon: 183—588.

# A gyulai B. Sz. megalakulása

Elmult vasárnap ismét nagy lépést tett előre a Baross Szövetség abban a valóban nemzeti és országépítő munkában, melyet fáradszónakul folytat. Ez alkalommal Gyula város tisztviselői falai között bontottak zászlót és itt iktattuk be a legújabb Baross-hajtást, mely sok-sok szép reményt ígér, mert azok a kereskedők és iparosok, akik Gyulán széleskörűen tartották megalakítani a Baross Szövetséget, csak úgy, mint az ország immár sok más városában, komoly polgárok, tisztviselők, akik aggódnak a magyar kereskedelem és ipar sorsáért, abban a rettentés nagy harcban, mely az ipar és kereskedelem keresztény egyedei, boltjai és műhelyei ellen folyik.

Gyula megérezte: vagy összefog ennek az országnak igaz, komoly keresztényisége, vagy pedig egészen rövid idő alatt megroppantják. Az atommos, a hűség-rabok révén rejtett előnyöket élvező, a különböző nagykereskedői és nagyipari segélyeken táplálkozó ellentábor szédületes hatalmával és erejével szemben a becsületes, tisztviselő, nyílt keresztényi szervezkedés és kiállás segíthet csak. Így lett valósággal történelmileg nevezetessé az elmult vasárnap, amikor a keresztény kereskedők és iparos polgárság a maga alkotmányos jogának érvényesítésével megnyilatkozott úgy, hogy a Baross Szövetség munkáját megbecsüli és abból részt kíván.

Ennek jegyében folyt le a gyulai Baross-zászlóbontás és természetesen, hogy minden mozzanat teljesen hűen fejezte ki azt a nagyszabású küldetést, mely a Baross Szövetségre Gyulán is és mindenütt az országban vár.

A vasárnapi beiktató gyűlést megelőzőleg folyt le a gyulai Baross Szövetség alakuló közgyűlése, amelyen Dobay Gyula indítványára egyhangúlag lelkesedéssel mondták ki a megalakulást. Elnök lett Horti Béla ny. számvetési főtanácsos, alelnökök: Emhő Ferenc és Veres Lajos, ügyvezető igazgató Dobay Jenő, titkár dr. Kovács Géza, ügyész dr. Fényes Péter, pénztáros Nagy József, ellenőrök vitéz Pusztay Rezső és Wiszt Adám, háznagy Petik Ferenc. A választmány tagjai: ifj. Antalóczy Nándor, Baráth István, Dóka László, Fiam István, Garay János, Gróh József, ifj. Jeszenszky Béla, Menyhért Gáspár, Mihálik János, Muravy István, ifj. Nagy József, Nagy P. István, Ruck Ferenc, Soltész Béla, dr. Schneider József, Török József, Vincze Lajos, Waggenhof-

fer József, Wertner János. A választmány póttagjai: Bende Imre, Halmay Gyula, Junészka Lajos, Kiss Mihály, Krész József, Mundruczó János, Simon László, Scheibert László, Vecsernyés András, Werner Károly.

Ezen előzmények után folyt le vasárnap a beiktatás a városi pavilon hatalmas termében. A fő-

### Ezerfőnyi közönség a diszgyűlésen

Az érkező küldöttséget a gyulaiak nagy szeretettel fogadták és a diszgyűlés termébe való érkezéskor hatalmasan megtapsolták. Azt lehet mondani, hogy mindenki ott volt a gyűlésen. Megjelentek: dr. vitéz Ricsóy Uhlarik Béla főispán nevével, dr. vitéz sarkadi Márki Barna alispán nevével, dr. báró Apor Vilmos apátplébános, dr. Varga Gyula polgármester vezetésével a magisztrátus, a társadalom köréből jelen volt a Gyula Vezér Bajtár-

városból Hovszky János országos elnök vezetésével elnökségi küldöttség érkezett Gyulára, melynek tagjai voltak: Barna Szögyény Bertalan miniszteri osztályfőnök, főcsoportbeli elnök, Lányi Árpád ezredes, a vidéki propaganda irányítója, Nagykovács Milenkó kereskedelmi főtanácsos, Ispánovits Sándor háznagy.

si Egyesület, a Szociális Misszió, a Lőrántffy Zsuzsanna Nőegylet, az Általános Gyulai Nőegylet és még sokan mások. A teremben mintegy ezerfőnyi közönség. A diszgyűlést Horti Béla gyulai elnök nyitotta meg, majd dr. Varga Gyula polgármester köszöntötte a Baross Szövetség vezetőségét és magát a Szövetséget és kérte, hogy a Szövetség a maga befolyását és erkölcsi tekintélyét érvényesítse ennek a határmenti városnak érdekében.

### A B. Sz. elnökének beszéde

Feszült várakozás előzte meg a Szövetség országos elnökének beszédét. Személye iránt hatalmas érdeklődés nyilvánult meg már érkezése előtt is, hiszen a diszgyűlést hirdető plakátok valósággal lázba hozták a várost.

A Szövetség elnöke izzó tüztől áthatott beszédet mondott, melyet sajnós helyszüke miatt nem tudunk hűen visszaadni. Mindenek előtt kijelentette, hogy a Baross Szövetséget igenis a cél hozta Gyula városába is, hogy a gazdasági élet helyesirányú menetének szolgálatát tegyen s ezen a révén orvosolja azokat a sérelmeket is, melyek magát a várost nyomják. (Taps.) Köszöntötte a megjelenteket és beszéde során általános örömet váltott ki, hogy az agilis főispán mellett maga vitéz dr. Márki Barna alispán 15 esztendő óta a Baross Szövetség kötelékébe tartozik.

Halljátok, magyar testvérek, asszonyok és férfiak, iparosok, kereskedők, gazdák, de nemkülönben törvényhatóságok és hivatalok, kéz a kézben, vállvetett munkával kell a nemzet érdekében összeforrnunk. (Hatalmas taps csattant fel e felhívásra.)

Gyula város sokszor ment keresztül katasztrófán... és mégis polgári rend és tisztaság mindenfelé. Ezekből a városokból kell kiindulnia a megújodásnak, mely meghozza a várváradást szellemet, amely a magyar szívekben él, hogy legyen ismét történelmi Magyarország. (Nagy taps.)

annál erősebbek leszünk. (Nagy taps.) Magyar testvérek! Amikor a Baross Szövetség Gyulára jött, ezt csak fiaink érdekében cselekedte. (Szűnni nem akaró taps.)

A kereskedelem és ipar aktuális kérdéseiről szólva külön kiemelte azt, hogy a jogalkotások során intézményesen biztosítsák a keresztény ifjúság elhelyezkedését. A kereskedelem képesítésének kérdésében pedig — a diszgyűlés zugó helyeslése mellett jelentette ki —, hogy a legsúlyosabb közérdekből e követeléstől a Baross Szövetség egy pillanattig el nem állhat.

Majd felhívta az elnök a diszgyűlésen keresztül Gyula város egész polgárságát, hogy a leglekiismeretesebben érvényesítse azt a tételt, a keresztény társadalom önvédelmi harcának eszközeit: keresztény kézbeli keresztény kézbe a pénzt.

Most következett az összes gyulai tagok fogadalom-tétele, élén Horti Bélával, akit s vele együtt a megválasztott tisztikart Hovszky János aztán beiktatott. »Amikor most kezét fogjunk — mondotta —, ebben a kézzorításban benne van az is, hogy Gyula város becsatlakozott a keresztény és nemzeti munkához. (Tomboló taps és lelkesedés.)

Majd Temesváry László nagyhatalú beszédet mondott a munkai igazi hazafiságáról.

Minden társadalmi rendszer két pilléren épül fel. Az egyik pillér a polgári szabadságjogok pillére, melyben egyenlők vagyunk mindannyian, a másik a gazdasági érvényesülés jogai. Ha a két pillér egyenlő és a polgári szabadságjogok mellett a gazdasági érvényesülés jogai is fennállnak, akkor a társadalom biztos alapokon nyugszik. Ha a két pillér egyenlő és a polgári szabadságjogok mellett a gazdasági érvényesülés jogai is fennállnak, akkor a társadalom biztos alapokon nyugszik. Ha a két pillér egyenlő és a polgári szabadságjogok mellett a gazdasági érvényesülés jogai is fennállnak, akkor a társadalom biztos alapokon nyugszik. Ha a két pillér egyenlő és a polgári szabadságjogok mellett a gazdasági érvényesülés jogai is fennállnak, akkor a társadalom biztos alapokon nyugszik.

Horti Béla elnök zárószavaival és a Himnus éneklésével ért véget a diszgyűlés. Este háromszáz terítékes bankett volt, melyen dr. Varga Béla polgármester, vitéz dr. Ricsóy Uhlarik Béla főispán, az alispán, dr. báró Apor Vilmos apátplébános, Emhő Ferenc, Fényes Bertalan, Barna Szögyény Bertalan, Lányi Árpád, országos elnökünk és Kovács Dezső mondtak felköszöntőket.

# Politikai akciókat kevernek a kereskedelem képesítésének kérdésébe

## A „Zsidó Ujság” feltűnést keltő kirohanása

Alighogy napvilágot látott *Bornemíza* Géza kereskedelem- és közlekedésügyi miniszternek 17 pontból álló kérdőíve, melyet az erdektületekhez intézett a kereskedelem képesítésének ügyében, máris megindult az egész úberális oldalon a tüzéségi előkészítés, mely a magyar kormányt az a komoly elhatározását meg-hiusítani igyekszik. Gazdasági érvekkel nem tudnak küzdeni, mert az összes komoly gazdasági érvek kivétel nélkül amellet szólnak, hogy a magyar kereskedelem jövőjének biztosítása érdekében cselekedni kell. Szociális vonatkozásban is úgy áll a kérdés, hogy a dolgos és szorgalmas kereskedőket, tartozzanak bárhová is, a szabadság ártaalmas kihajtásaitól meg kell szabadítani.

A magyar kereskedelem minden egyes tényezője, aki közelről látja azt a nehéz szociális helyzetet, melyben a kereskedők a féktelenül tulburjanzott szabadság miatt vannak, minden hátsó gondolat nélkül esatlakozott a képesítés megvalósításához. Erthe-tetlen, hogy egyes tényezők most vallási kérdést kevernek ebbe a tisztán gazdasági ügybe. Ezen a téren előljár a „Zsidó Ujság”, melynek fejlécén olvassuk, hogy »az orthodox zsidóság független hetilapja.«

Ez a hetilap november 19-i 45-ik

**Mikulási és karácsonyi csokoládéárakban nagy változások. Szöveteségi tagoknak nagyban ár**

**Fekete Zoltán**  
cukorkanagykereskedő Budapest, IX. Erkel-u 4

számában »Nem kell képesített kereskedelem« címmel dr. Reiner Imre, az orthodox zsidó központi iroda jogtanácsosának tollából a következő cikket hozza:

»Induljunk tehát ki abból, hogy mi a mai jogállás? Ki lehet ma kereskedő? Mindenki. A kereskedelem ma általában szabad ipar-nak minősül. Az iparjogositvány váltása csak néhány — a legtöbb egyénnél fennforgó — előfeltétel-hez van köve, különös akadályok nem állanak az iparjogositvány váltásának útjában.

Ezzel a mai szabad kereskedői pályaválasztással szemben: mi az új ter? »

A miniszter 17 kérdése erre meglehetősen tájékoztatást nyújt.

Lehet szó arról, hogy csak az nyerhessen jogositványt kereskedői üzlet nyitására, aki maga szerzett — egy meghatározandó időn keresztül — tanonci és segédi gyakorlatot és segédlevelet. De lehet szó arról is, hogy még ez se legyen elegendő előfeltétel, hanem kívántassék meg egy külön szakvizsga sikeres kiállása is.

Hogy ki fog vizsgáztatni és hogy miből fognak vizsgáztatni? Ez természetesen később nyerne szabályozást.

De még további komplikációk is fenyegednek. Olyan megoldás is lehetséges, hogy egy általános képesítésszerzés még nem is elegendő. Esetleg minden egyes szakmára külön-külön képesítést kell szerezni. Tehát aki szakmáját elhőbzta: csak akkor térhet át egy másikra, ha ott — tanon-coskodással, segédeskedéssel, vizsgázásokkal stb. — új szakkép-zettséget nyer. Egy tönkrement vaskereskedő tehát csak i y en áro nyithatna porellánüzletet. A példa egyébként százféleképpen va-riálható.

Természetesen még külön kérdés, hogy csak a kiskereskedőt vonják-e be az új szabályozásba, vagy a nagyot is? További kérdés, hogy nyílt üzletre vonatko-zék-e az új rend, avagy erre és a piaci »járva-keelve folytatott« kereskedésre egyaránt. Eldöntendő az is, hogy milyen előfeltételeket szabjanak: a közkereseti-, betéti-, részvény-, korlátolt felelősségű társaságoknál és szövetkezeteknél?

Elég legyen-e a kitöltött tanonci- és segédiidő, avagy még kü-lön »kereskedő-szakvizsga« is kí-vántassék-e meg? Esetleg a mai-nál nagyobb iskolai előképzetté-g is?

Mi történjek az özvegyek és árvák üzletével, ha a képesített családfő elhal?

Nagyjából ezeket kérdezi a mi-niszter az ország kereskedelmi és iparkamaráitól, valamint a jelen-tősebb általános és szakmai érde-keltségektől. A válasz sürgős, mert ha az a terminusig be nem érkezik, a miniszter az érdekelt-ség álláspontjának ismerete nél-kül fog határozni.

Mi mindenesetre igyekszünk kel-ő időben megtenni kötelességün-keket. Komolyan figyelemeltetjük a zsidó kereskedőket az itt fenn-forgó érdekekre. Sokan talán azt

hiszik, hogy esorbítatlan érdekük fűződik az új megszorító rendelkezésekhez, mert ez kizárja az új konkurenciát. Pedig ez sem 100 százalékosan áll meg így, mert még ha respektálják is a szerzett jogokat: a más szakmára való áttérés lehetőségét önmaguk elől is elzárják. És mi lesz özvegye-ikkel és árváikkal?

*De egyébként is a saját egyé-ni érdekeiken túlmenően kell ezt a fontos kérdést a zsidó kereskedőknek elbírálniok. Itt új numerus clausus bevezeté-séről van szó.*

Az új szabályozás minden vitán felül széles sorompóval fogja le-zárni a szabad kereskedelem és

nak, hogy milyen sűrűn lepteék el ezt a szakmát. Miért nem néz-nek a többi pályák felé? Hány van, ahol még mutatóban sem tá-lálhatók zsidók?

Minden zsidó kereskedőnek, aki-nek most módjában áll szavalni és szavazatával állást foglalni a kereskedelem képesítésének kérdő-sében: döntése előtt nagyon komo-lyan kell számot vetnie lelkiis-meretével.

*Bizonyos, hogy a keresked-lem szabadságának korlátozása lá-rára lenne a kereskedelemnek is és az országnak is.*

Hiszen nyilvánvaló, hogy a hazai kereskedelem felvirágozása is a szabad mozgásnak köszönhető.

# TIMÁR

**Márkás Szaloncukor**  
Olcsó ár, gyönyörű kivitel. Gazdag szortiment

Gyár-telep: **VII., Szövetség-u. 33.** Tel: 144-471

a szabad üzletalapítás lehetőségét, amely pedig eddig általánosabb korlátozás alá nem esett. Erre a pályára is nehezebbé válnék majd a bejutás.

*De hát hol fog akkor elhelyez-kedni a zsidóság?*

Köztisztviselők sohasem voltak. A mezőgazdasági foglalkozás üze-se is egyre nehezebbé válik szá-mukra. Az akadémikus pályákon zártszám uralkodik. A kötött gaz-dálkodás által életrehívott állami egykéz szervek: egyre nagyobb kereskedelmi területekről szorít-ják ki az egyéni boldogulás le-hetőségét. A szövetkezetek, a nagy állami támogatás segítségével fo-lytán, egyre terjeszkednek. Csak a keserves, de mégis szabad ke-reskedői pályán tudtak hitfelel-ink kísérletezni. Itt zsufolódtak össze. Nem jószántukból, hanem — czerszer cseleplett igazság —, mert a többi területekre be se en-gedték, illetve mert onnan kisz. rít-tották őket. Most persze azt kí-fogásolják, hogy itt vannak tul-sokan. Hogy itt helyezkedtek el »számarányon felül«. A megél-tesíti tehetőségek más területeiről kiüzve a kereskedői pálya kis szí-getére tereltek a zsidóságot és mégis fejcsóválva méltatlankod-

Ezt nem a képesítés, hanem a ké-pesség tette naggyá. A leghatal-masabb országok is teljesen be-látják ezt és semmi komolyabb korlátozást nem léptetnek életbe. Egyedül Ausztria vezette be a képesítéshez kötöttséget és kisebb mértékben Jugoszlávia. Másutt mindenütt szabad a kereskedelem. Efelett egyébként a szakemberek elég alaposan vitatkoznak a szak-lapokban.

*Itt azonban még azokhoz is szólnuk, akik a képesítéshez való kötet haladásnak és tö-kéletesítésnek látják. Előttük sem kétségek az, hogy az eset-leges új szabályozás: új aka-démikákat fog emelni a ke-reskedői pályára készülők útjába. Új feltételek születnek majd. Új képzettség kell. Új vizsga. Új elbírálás.*

Most nem élünk olyan nyugodt viszonyok között, olyan békeséges időkben, hogy hitfelelünk hiba nél-kül ugorhassák azt az emelendő új gátakat. Nem tartjuk őket erre kellően diszponáltaknak. Köny-nyen elbukhatnak majd. Bizonyá-ra sokan is fogják kívánni ezt az elbukásukat. Azok a közvetle-nül érdekeltek is, akik minden bukásban egy konkurrens eléstét látják és azok a közvetve örven-dezők is, akik mai nem titkolt mentalitásuknál fogva éreznek boldogságot egy zsidó bukásán. Mindezek a gátak minél maga-sabbra emelését fogják majd kö-vetelni. Hosszabb tanoncoskodás, szigorubb vizsgáztatás, nehezebb

**HALAT PEDIG ZIMMER-NÉL VESZEK**

# LUNA

## sósorszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség.

Gyártja: HAZAI LIKÓR, RUM és SZESZÁRUGYAR R. T.

feltételek megszabását. Zsidó kereskedők — még ha pillanatnyi érdekeik vagy szaksterü véleményük a képzéshez kötés mellett szól is — ma ne segítsenek elő ilyen lehetőségeket. A kereskedői kar szaksterüségének emelést hagyjuk nyugodtabb időkre. Amikor más érdekek és szempontok fel sem merülhetnek. Akkor majd a vita mögött is csak a tárgyi-lagos szempontok fognak meghuzódni. Hiszen háboru előtt, amikor ez a kérdés felmerült, csakis erről volt szó. Ma nagyon jól tudjuk, hogy a képzés mellett igen sokan nem csupán azért foglalnak állást, mert arra helyeznek súlyt, hogy ki lehessen kereskedő, hanem leginkább arra, hogy ki ne lehessen Semmies. Erre eljünk olyan gátakat, amelyeken fiaink bukhatnak majd el.

A miniszter kérdései most állan megvitatás alatt a Kamarákban és egyéb nagyobb kereskedelmi érdekeltségekben. Ha ezeknek többsége a képzés mellett foglal majd állást, úgy az új szabályozás alig fog elmaradni. Az illetékes felekezeti szervek segítségét hiába hívják és remélik majd, ha a többség a képzést fogja kívánni.

*Most még maguknak a kereskedőknek kezében van a döntés. Foglaltatnak állást és agítálnak a képzés ellen.*

Hiszen ma még valóban jelentékeny a számuk és számottevő a szavazatuk ezen a pályán. Ezméjének rá saját magasabbrendű érdekeikre és gyermekeik jövőjének nagyságosságú problémájára.

Itt sokkal nagyobb tét forog kockán, mint a konkurrenciá ki-zárása. Erre gondoljon minden zsidó kereskedő, akinek itt hozzászólási joga van. Erre gondoljon és gondolkodva érveljen és szavazzon.

*Tessék elvetni a képzés bevezetésére irányuló indítványokat. Mert ha a kereskedők megszavazzák, akkor a felekezeti vezető tényezői erőteljesen állanak majd a fenyegető veszéllyel szemben.*

Idejében figyelmeztetjük hitfeleinket, hogy sorsuk és utódaik sorsa az ő kezükben van letéve. Minden zsidó kereskedő vegye

ki a maga részét a reáháramló kötelezettségéből. Igyekezzék minél több kartársat meggyőzni a képzés szakmai hátrányairól, károsító következményeiről és időszertülenségről.

Ha a kereskedők zöme emellett nyilatkozik meg: úgy a Kamaráknak és egyéb véleményezés-

re felhívott szerveknek is így kell állást foglalniuk. A kereskedők által választott tisztikar nem fordulhat a választók ellen.

Nyilatkozzanak tehát a képzés ellen. Ma csak ezt a védelmet látjuk a fenyegető súlyos veszély elhárítására.

Kommentár felesleges!

## A karácsonyi kirakatokról

IRTA: DR. OREL GÉZA

A karácsonyi kirakatok célja a kirakatrendezés szabályaitól eltérve: sokat bemutatni. Tulon-tul zserfolt azonban ne legyen a kirakat, mert különben nem áttekinthető. A karácsonyi kirakatrendezés december elején aktuális. A játékszettek, vagy akik hasonló cikkeket tartanak, már november végén kezdhetik a reklámot. A tekintetfógo természetesen mindenkor ugyanaz: fenyőfa, angyal, csillag, harang, gyertya. Ezeket kell új formában tálni, így ahogy ez eddig nem volt.

Unott a zöld papírból stilizált

Műfát is tehetünk kirakatba. Egyes kiváló budapesti cukraszok (Auguszt, Gerbeaud, Ravasz) művészi kis fái kékes piros masnis szalagjaikkal és gyertyáikkal megállítják a nyüzsgő emberek csoportjait.

A háttér legyen világos, friss gallyakkal és ezüstlamével átkötve (fémszövet). A fémszövetek mindig kellemesen csillognak. A háttérbe tegyünk fényképeket karácsonyi jelenetekkel. Különösen lenyűgözően mekapó, ha a karácsonyi szeretetet érzeti meg a nézővel mosolygós arcú, csoma-

## „PYRAM parkettpaszta“

lapos karácsonyfaforma. Hatásosabb a recés — vagy ezüst-papírból, foliából. A különböző fémszalagokkal jól lehet operálni, mert ezek egy erősen kivilágított kirakatban meleg karácsonyi hangulatot teremtenek. A karácsonyfa konturjait fémszalagokból is lehet alakítani.

Hatásos, ha a kirakat nagyságához alkalmazkodó élő karácsonyfát állítunk. A fát azonban cserelnünk kell, ha poros lesz, fáradságnak látszik és tülevelei hullanak, akkor elveszti vonzó hatását, rendeltetésének már nem felel meg. A karácsonyfára műhivat szoktak hinteni. Ez sohasem legyen vattából. Vatta nem való a kirakatba. A hó helyett használhatunk naftalinszerű tiszta csillámport.

gokkal megrakott, az ajándékozás örömet sugárzó férfi és női alak. Mellettük egy mosolygós, angyal szemű kislányka lépkedjen, kezében egy nagy macskával. Mögöttük egy kis kutya ugrándozhat önfel-

## Feltűnéstkelő hang Székesfehérvárról

A székesfehérvári kereskedők és iparosok körében is megindult a mozgalom arra, hogy a maguk városában megalakítsák helyi Baross Szövetség szervezetüket. A hír kipattanására azonnal megindult az ellenakció az összes ismert manőverekkel, melyeket már gramofon lemezek játszanak. Ez alkalommal azonban erélyes ellentámadás következett be. Erre mutat a Fejérmegyei Napló november 12-iki számában megjelent következő tiltakozás:

»Legyen vége ezeknek a hatalmas túlfengésből származó tulkapásoknak. Mi keresztények nem udvariaskodhatunk örökké, nem hagyhatjuk mindig szó nélkül azokat a titkos és finomnak látszó, de a valóságban otromba túszurásokat, amiket kapunk. És elvégre ebben a városban is egyszer már észre kell téríteni azokat, akik azt hiszik, hogy egy újságon keresztül mindent lehet írni, csak toll és tinta kell hozzá.

Ami pedig a Baross Szövetséget illeti, meg fog alakulni; és ezt a megalakulást a Polgármes-

## FIDÉLIÓ

Ajókagyűrű

Ajókapaszta

a legjobb  
a legolcsóbb

Gyártja:

DIKK FIDÉL ÉS TSA

Budapest

Tel.: 337-547

ledten, mintegy megértve és magáévá téve gazdái boldogságát. A háttér készíthetjük a templom hajójához hasonlóan gótikus ívek-ből. A jobbról és balról rászórt csillagok templomi hangulatot kölcsönöznek. A gótikus ívben az üvegfestészerű hártypapír jó hatású.

A karácsonyi kirakat a szent ünnepe másodiknapján érvényét veszti. Megszűnik az aktualitása és visszatetsző látványt nyújt. A szilveszteri és az újévi kirakatok kerek helyet; ezek is elvesztik vonzó erejüket január 2-án. Siessünk készíteni új kirakatokat.

A megvilágítással ne fukarkodjunk. Ez a bevétel egyik előfeltétele. A kirakat, az üzlet, sőt a raktár is jól meg legyen világitva. A jól világitott kirakat fényereje 900 lux. Akinek nincsen modernizált tiszta üzlete, vonzó kirakattal, a szemnek jól-eső világitással, a raktárt is alaposan ismerő finom személyzettel, az ne csodálkozzék, ha nem jön elég vevő a boltjába.

—o—

Az iparosoknál a kirakatrendezés kisebb méretek között mozog, mint a kereskedőknél. Az iparosoknál kirakati elv az, hogy a kirakat bemutassa: a tisztaságot, az anyagot, izlést, formát, az áru versenyképességét, s főképp az időszertülenséget.

ter Urunk nem akadályozza meg, sőt az a hitünk, hogy annak a megalakulását elősegíti. A B. Sz. nem szélsőség, mint ahogy azt a Dunántúli Hétfői Újság oly bátran megírta, hanem keresztény és magyar kereskedők szövetsége. Ebben az országban csak egy szél-

## SPOLARICH KÁVÉHÁZ és GRILL

Magyar nőta  
Magyar cigány  
Magyar konyha

József krt 37/39

Telefon: 130-272

A két



elválaszthatatlan!

szükséges elveket lát, de ezek a szükséges elvek a nemzet gazdasági életében szükségszerű keresztény irányelvek a liberális kereskedelmi elveivel szemben.

Kedves Szerkesztő Uram! Csak ezeket akartam mondani és azt, hogy az a sok-sok keresztény magyar, aki hallja és olvasta, értse meg, hogy a Dunántúli Hétfői Újságban élő liberális szellem hogyan akar a keresztény eszmék terjedése elé gátat vetni és ugyanez a szellem hogyan akar továbbra is uralkodni közöttünk és fölöttünk, amiből annyi baj, annyi jaj és annyi nyomorúság származott.

## Nyereséges lett az ORI

Az ORI 1936. évre szóló közgyűlését november 30-án tartja meg. A közzétett mérleg megítélés hozott, amennyiben az 1935. évi 26 ezer pengő veszteséggel szemben 1936. évre most kerekén 19 ezer pengő nyereséget mutat ki, melyet természetesen a veszteség csökkentésére fordítanak.

Azok a nagy általánosságban mozgó adatok, melyek egy részvényirtásasági közzétett mérlegben a nagy nyilvánosság rendelkezésére állanak, pontos tájékoztatást ugyan nem tesznek lehetővé, de még így is, szakmai körökben általános feltűnést kelt az, hogy a berendezési érték, mely jórészt munkagépekből áll, kerekén 110 ezer pengőt képvisel a ugyanakkor a raktáron levő árú 346 ezer pengő, az adások pedig 633 ezer pengővel tartoznak. Az 1936. évi eredmény igen messzemenő leírásokat enged meg, amennyiben az adósságból leírának kerekén 30 ezret, a berendezésekből 13 ezret s még így is az eredmény 19 ezer nyereség.

Az ORI szállítói és a mögötte álló finanszírozók a mérleg szerint nem kevesebb, mint 784 ezer pengőt követelnek. Némileg közelebb világítja meg ezt a hatalmas közüzemet az a mérlegadat, hogy a gyártási költségek plusz üzemeltetés 705 ezer pengőre rúgtak, a bruttó nyereség pedig 789 ezer pengőt tett ki. Olyan figyelemreméltó adatok ezek, melyek indokolják, hogy az ORI ügyével a szakma nemcsak alkalmasságban, amikor egy-egy panaszok gyűlést hívnak egybe, hanem rendszeresen és céltudatosan foglalkozzék.

## Szervezeti változások a Hangyánál

A Hangya szövetségi központban az elmúlt napokban szervezeti változások történtek, melyek a gazdasági életet kétségtelenül érdeklik. Így dr. Wünsch Frigyes vezérigazgató mellé h. vezérigazgatóként dr. Pósch Dezsőt nevezték ki, mint ügyvezető igazgatók pedig az árubeszerzési szakban Barabás Gábor dr., Fereny Gyula, az ellenőrzési szakban, Rohrer Aladár dr. az általános igazgatási, könyvelési és értékesítési szakban, Gergely István a paprika, Solyom Jenő dr. a jogi és Wettstein András a szövetségi és körzeti szakban működnek.

## Hosszu lejáratu kölcsönnel modernizálják az osztrák középipart

Az osztrák kormány a közel napokban elhatározó lépést tett a középipar megerősítése érdekében. Elhatározta, hogy hosszulejratu és schillingre szóló kötvényeket fog kibocsátani, melyeknek ellenértékét az osztrák középipar modernizálására fordítja.

Az összeg, amely eként az osztrák középiparnak rendelkezésére fog állni, 15 millió schilling, de természetesen ez csak az első tranche ellenértéke, melyet a szükséghez képest több kibocsátás fog még követni. Beavatottak tudni vélik, hogy bizonyos tervet dolgoztak ki, melynek végrehajtása után az osztrák középipar mintegy 35 millió schillingnyi tőkét kap. Igaz, hogy az első tranche-ből befolyó összegek jórészt arra fognak szolgálni, hogy a bankoknál levő sürgős tartozásokat visszafizetik. A modernizálási folyamat azonban megindul s ezzel az osztrák ipar életében jelentős fordulat áll be.

A középiparnak fokozódó jelentőségére má szamos alkalommal hívtuk fel a kormányzat figyelmét és közgyűlési határozatban folyóan részletes tervet készítünk elő a középipar hosszulejratu hitelesítések kiállítására. Álláspontunk nemzetgazdasági jelentőségét és egyben aktualitását mi sem igazolja jobban, mint épen az osztrák példa. Na-

lunk kettőzött mértékben kell ne a középipar fellendítésére gondolni s igen hasznos lenne, ha már a meginduló nemzetközi tárgyalások egy megfelelően felszerelt középiparral találhának bennünket.

Magyar szempontból nézve csak esodálkozni lehet az osztrák pénzügy ruganyosságán gyorsan felépült felvevőképességen. Ez nem helye annak, hogy erről a kérdéstről külön értekezünk, annyit azonban meg kell említenünk, hogy az osztrákok úgy a bankzárlat előtt, mint a bankzárlat óta féltékenyen vigyáztak arra, hogy semmiféle olyan intézkedés ne történhessen, ami a tőkegyűjtést hátrányosan befolyásolná, vagy pedig a bizalmat érintené. Csak épen utalunk arra a mestéri megoldásra, amelyet az osztrákok az aranyklauszura rendezése után követtek. Nálunk — nem tagadhajjuk — hibák történtek, melyek sajnos, megbosszulják magukat. A bizalom több sebet is kapott s ezt az emberek megjegyzik maguknak, innen van az, hogy a tőkék rejtett utakat keresnek, hogy elhlyzedjenek a gazdasági életben és nem követik mindig a tőkegyűjtés rendes, a piacon bevezetett útjait. Elég utalunk etekintben az osztrák és a magyar statisztikának arányosítás után való eltérésére.

## Ne adjanak illatszerkereskedés nyitására jogosító iparigazolványt

Az illatszerkereskedők évek óta kérik és szorgalmazzák, hogy a szakma túlterheltségére való tekintettel szüntessék be az illatszerkereskedések nyitására jogosító iparigazolványok kiadását és parancsoló szükségességként mutatnak rá arra, hogy a helyzet, úgy, ahogy most van, tovább nem maradhat. Nem lehet, hogy a kerülési előljárások, az illatszerkereskedés szabálpári volta való tekintettel, továbbra is úgy adják ki az iparigazolványokat, mint a multban, anélkül, hogy vizsgálat tárgyává tennék, fenn forog-e a szükségé annak, hogy egyes kerületekben új illatszerkereskedés nyíljon.

Az illatszerkereskedők egy szentenciájának biztosítása csak úgy érhető el, ha a kereskedelemügyi miniszter un felismerve az illatszerkereskedések nyitására jogosító iparigazolvány kiadására előállott telítettséget, utasítást ad a kerületi előljárásoknak, hogy illatszerkereskedések nyitására jogosító iparigazolványt két évig ne adjanak ki.

Hogy kérdésünk időszerű és indokolt, az bővebb taglalást nem igényel. Aki figyelemmel kíséri a kereskedelmi szakmák tagozódását és megoszottságát, az megállapíthatja, hogy az illatszerkereskedői szakmákra történő inváziószerű tödulás a meglévő illatszerkereskedők gazdasági érdekeire hátrányosan érezeti hatását. Világos, hogy a feles számban lévő versenytársak áronaluli árusításával üzött tisztességtelen versenyre káros a szakmára, mert törekvésük vevőink és keresetünk elvonására irányul. Tudott dolog,

hogy az illatszerkereskedést nyitók jelentős száma az illatszerkereskedést nem tanulja, hogy a szakmától teljesen távolálló egyéneknek az illatszerkereskedésre való inváziója pusztítólag hat a szakmára.

Ezt az egészségtelen állapotot meg kell szüntetni, mert tarthatatlan állapot, hogy az illatszerkereskedéssel soha nem foglalkozott tisztviselők, vagy más pályán boldogulni nem tudó egyének — minden szakértelem nélkül — illatszerkereskedést nyithassanak és megnehezítsék az illatszerkereskedők amugy is nehéz helyzetét.

Miniszteri döntvény van arról, hogy oly városokban, hol szaküzletként vezetett drogeriaüzlet, vagy illatszerkereskedés van, szócsook kozmetikai cikkek és illatszerke árusításával nem foglalkozhatnak. Ez a döntvény azonban a mindennapi életben alkalmazást nem nyer, mely körülmény nyilvánvalóvá teszi, miért zsurorodott össze annyira az illatszerkereskedők üzleti forgalma, miért nincs fejlődési lehetőségük és miért nem tudják forgalmuk növelését és üzletük felvirágzását elérni.

Ezeket a vizályságokat meg kell szüntetni, mert sem a lakosság szaporodása, sem a kedvezőtlen gazdasági helyzet mellett nincs szükség arra, hogy a feles számban lévő illatszerkereskedések mellé újabb illatszerkereskedések nyíljanak. Az illatszerkereskedők adozási köteleységüket teljesíteni, szociális terheket fizetni csak úgy tudnak, ha nem fosztják meg őket életlehetőségükről, ha megszüntetik az illatszerkereskedésre való tö-

dulási lehetőségeket és védelembe részesítik azokat, kik üzletük fenntartásáért emberfeletti küzdelmet folytatnak. Az illatszerkereskedők egészségételenek tartják, hogy illatszerkereskedések gombamódra nyithatók, mert azt tapasztalják, hogy a lakosság fogyasztó- és vásárlólélessége miatt forgalmuk összességüroódik, keresetük katasztrofális mérvben esőkent.

Jogos tehát ama kívánás, hogy a szakma telítettségére és túlterheltségére való tekintettel újabb illatszerkereskedések nyitására jogosító iparigazolványok két évig ne adassanak ki.

Kovács Elemér.

## Figyelem!

Üzlet fennállásának 35 ik évi jubileuma alkalmából olcsó karácsonyi árak.

Tagoknak 10% engedmény.  
BUKÁCS KALMÁN játékereskedése és babakínikája  
Budapest. IV., Egyetem-u. 1.

## Áz iparügyi minisztérium mestervizsga tanfolyamokat rendez

Az iparügyi minisztérium az ország egész területén a téli idény alatt mestervizsga-előkészítő tanfolyamokat rendez, melyeknek közelebbi programja ezután válik majd ismertté. A tanfolyamok célja az, hogy azok az iparosok, kik bármely oknál fogva eddig még nem tették le a mestervizsgát, alkalmat nyerjenek arra, hogy ismereteiket rendszeresítve a vizsgát utólag letessék. A tanfolyamokon az iparjog és üzemi kalkuláció, valamint a társadalombiztosítás gyakorló kérdéseire fognak elsősorban szult helyezni. A tapasztalat ugyanis az, hogy ezekben a tárgykörökben az iparosok nagy része nélkülözi a rendszeres összefoglalásokat. Tekintve a mestervizsga letételéhez füződő nagy érdekeket, a magunk részéről nyomtatékkal utalunk arra, hogy az iparosok a kínálkozó alkalmat teljes mértékben használják ki. A tanfolyamok előadásai megfelelő helyen s indig az esti órákban lesznek és hetenként maximálisan 2-3 órát fognak igénybe venni.

## A mindennapi élet jogi problémái

Ezen a címen dr. Stiansny József ügyvéd, hites könyvvizsgáló nagyon értékes tájékoztató jogi művet írt. A napi élet ezernyi vonatkozásában szükségünk van utmutatóra, még mielőtt a bíróság elé mennénk, mert igen sok esetben az irodában, bankban, műhelyben elfoglalt ember legalább tájékozódni akar a jogi problémák mibenlétéről. Erre való dr. Stiansny könyve. Világosan, népszerűen, mégis szabatosan és teljes jogi tudással vezeti az olvasót a család jog, magánjog, perjog, örökösödési jog rejtelmeiben. A könyv az Uránia jogi és gazdasági könyvtár sorozatában jelent meg a Székely-nyomda kiadásában. Kereskedőknek, iparosoknak elsőrendű utmutatást ad, ezért ajánljuk tagjaink és olvasóink nagy táboraának. Beszerehető minden Baross-könyvkereskedésben.

Vásároljon első kézből, Baross tagnál!

# Karácsonyfadiszgyár

|| angyalhaj, lametta, boa, gyertyacsipetű, fill. „Betlehem.” stb. ||

## Naptárgyár

Gyönyörű új minták — Őriási választék — Árjegyzék minta díjlanul  
SZEILER JÓZSEF, Budapest, VI., Teréz-körút 21-23. Tel. 126-674



### Dr. v. Horváth Béla könyve a modern Törökországról

Rendkívül nagyértékű könyv jelent meg a mostani Törökországról, amelyet *Musztafa Kemal* passz, jelenlegi nevén *Kemal Atatürk* fejlesztett naggyá. Dr. vitéz Horváth Béla székesfevárosi főjegyző avatott tollal írta meg tanulmányát a modern keleti országról és vitéz dr. József Ferenc főherceg pompás előszót írt a könyvhöz. Megtudjuk ebből a szép és alapos tanulmányból azt, hogy Törökországban nincs és nem volt bolsevizmus soha. A Moszkvával való megemtamadási szerződés csak nemzeti magunknak háttát biztosította akkor, amidőn a szövetséges és társult hatalmak seregeivel és diplomáciájával vívták élet-halál harcukat. A modern Törökország a legnemzetibb állam, ahol Marx elvei nem érvényesülhetnek. *Kemal* passz nem volt egyházellenes, csak a haladásra évszázadok óta képtelen, sőt vele ellenséges iszlámizmusnak szüntette meg kerékkötő hatalmát, és államvallási prepondráns helyzetét is eltörölte, úgy, hogy ott ma a keresztény vallás egyenlő elbánásban részesül az iszlámmal.

Ha az iszlámizmus maradisága mellett kitartott volna, lehetett

let lett volna a nők egyenjogúsítása, a többnejűség megszűntetése s a nyugati kultúra és a latin abc bevezetése. *Kemal Atatürk* törte szét a törökök „Trianon-ját” fényes hadittétivel s reformjaival ő emelte fel elmaradt nemzetét, a kultúra és jólét soha

nem látott magaslatára. *Kemal Atatürk* életrajza, amelyet vitéz Horváth Béla főjegyző írt meg, a legérdekesebb olvasmányok egyike. Megrendelhető vitéz Horváth Béla főjegyzőnél. (Budapest, XI., Horthy Miklós ut 30.) Ara 4 P 20 f.

## HIRDETMÉNYEK

**Kc. 42885/2/1937.** A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Löwensohn Hermann* budapesti (VI. Jókai tér 3.) bej. építészlet tulajdonosa nézve a esődönküvili kényszerjegyzési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. *Homonnay Andor* budapesti (XIV. Bécsai u. 7.) ügyvéd. Bírósági jogi megbízott dr. *Hécsey Lajos* budapesti (I. Attila krt. 2.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1937. évi december hó 9. napjáig írásban be kell jelenteniök az Országos Hitelevő Egyesület központjánál (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1937.

évi november hó 16. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1937. évi november hó 17. napján áll be.

Budapest, 1937. november hó 17. napján.

Dr. *Kunst Győző* s. k. kir. tszéki bíró.

**Kc. 42366 3/1937.** A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Minaker Sándor* budapesti (VIII. Telaki tér 29. bódé) be nem jegyzett szibárusa nézve a esődönküvili kényszerjegyzési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. *Homonnay Andor* budapesti (XIV. Bácskay u. 7.) ügyvéd. Bírósági jogi megbízott dr. *Halász Tibor* budapesti (V. Lipót krt. 6.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1937. évi december hó 9. napjáig írásban be kell jelenteniök az Országos Hitelevő Egyesület központjánál (V. Alkotmány u. 8.)

és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1937. évi november hó 4. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1937. évi november hó 17. napján áll be.

Budapest, 1937. november hó 17. napján.

Dr. *Kunst Győző* s. k. kir. tszéki bíró.

### Járitz Nándor a papirkereskedők diszelnöke

A Baross papirkereskedő szakosztály megalakulásával kapcsolatban *Ecker Kálmán* szakosztály-elnök vezetésével 3 tagú küldöttség kereste fel *Járitz Nándort* és kérte fel a szakosztály diszelnöki tisztjének elvállalására. *Járitz Nándor* örömmel tett eleget e meghívásnak és magaslati szak tudását és nagy tapasztalatait a szakosztály segítségére odaadja.

### Szerencs József halála

A Baross Szövetség alapító tagja, *Szerencs József*, kedden este a Páva utcában hirtelen összecsétt s mire a mentők a helyszínre érkeztek, meghalt. Temetése iránt lapzártakor az intézkedések folyamatban vannak. Az egész Baross Szövetség mélységesen gyászolja a kitünő kereskedőt.

## Füster- és gyarmatarúk budapesti-detail-irányárai 1937 nov. 25-én

I. Kávék:		
per kg.		
Nyers Maragogy	—	8.—14.—
" Guatemala	—	8.—10.—
" Mocca	—	9.—11.—
" Costarica	—	8.60—10.—
" Santos	—	7.40—8.—
" Rio	—	6.20—7.—
Pörkölt kávék	—	8.—16.—
II. Rizsek:		
per kg.		
Carolin	—	1.08—1.20
Glaceé	—	—84—96
Japán	—	—72—82
Moulmain	—	—84—92
Burmah	—	—72—82
III. Teák:		
per kg.		
Darjeeling	—	24.—30.—
Császárkverék	—	20.—28.—
Ceylon Orange Pecco	—	18.—22.—
Mandarin	—	—18—22—
Jáva orange	—	14.—20.—
Souchong	—	—14—18—
IV. Délgyümölcsök:		
per kg.		
Arachid	—	1.60—2.40
Füge, zsákos	—	1.20—1.60
Füge, koszorú	—	1.—1.24
Jánoskenyér	—	—80—96
Mandula	—	5.20—6.60
Mazsola	—	2.—2.80
Mogyoróbel	—	3.20—4.—
Narancs	—	—68—96
Citrom	—	per drb —06—12
Szilva, aszalt, zsákos	156	—188
" " " " ládás	168	—220
V. Fűszerek:		
per kg.		
Ánizsmag	—	3.—5.—
Babérlevél	—	1.50—2.—
Bors fekete, 1/1 szab.	—	5.60—6.60
" törölt csom.	6.—	7.—
" fehér, egész	—	7.—8.—
" hosszú	—	8.—10.—
Csillagánizs	—	16.—20.—
Fahéj, egész	—	12.—13.—
" örölt szabadon és csomagolt	—	12.—14.—
Fenyőmag	—	1.—1.50
Gyömbér	—	8.—9.—
Köménymag	—	2.—3.—
Majoranna	—	3.—5.—
Paprika édes, nemes	—	5.—6.—
Szegfűbors	—	7.—8.—
Szegfűszeg	—	18.—24.—
Vanília	—	per szál —16—50
VI. Liszt- és termény-árúk:		
per kg.		
Buzadara	—	—44—48
Liszt 0gg	—	—40—42
" 2-es	—	—39—41
" 4-es	—	—38—40
Árpakása 10-es	—	—36—40
" 3—5-ös	—	—48—52
" 0—ás 4/0	—	—68—80
Bab, fehér	—	—32—44
Bab, tarka	—	—36—44
Borsó, egész	—	—48—68
" feles	—	—44—64
Lencse	—	—56—80
Dió, héjas	—	—88—112
Dióbél	—	2.80—3.60
Mák	—	1.36—1.50
VII. Pótkávék:		
Franck 1/2 kg-os doboz per doboz	—	—88—92
Franck 1/4 kg-os doboz per doboz	—	—44—49
Franck 1/6 kg-os doboz per doboz	—	—32—35
Franck 1/8 kg-os csomag per csomag	—	—34—40
Franck 1/6 kg-os csomag per csomag	—	—26—28
Franck 1/8 kg-os csom. per	—	—16—18
Franck 1/15 kg-os csom. per	—	—11—13
Malátakávé	—	per kg. 1.16—1.20
Imperial fügekávé	—	" " 1.64—1.72
Makk kávé	—	" " 2.—2.40
Enriko kávé	—	" " 2.—
VIII. Cukor:		
per kg		
Kristály	—	1.28—1.32
Kocka és por	—	1.34—1.38
Süveges	—	1.36—1.40
IX. Konzervek:		
per kg		
Szilvaiz	—	1.24—1.48
Vegyesiz	—	1.20—1.40
Báraciz	—	2.20—2.60
Paradisom, sür. dobozoz	—	—30—36
1/4 kg-os doboz, p. doboz	—	—30—36
1/2 " " "	—	—50—56
X. Kakaó, csokoládé:		
per kg		
Kakaó, belföldi	—	2.80—4.—
" hollandi	—	4.40—5.60
Csokoládé, ét	—	3.20—5.60
" fész	—	3.—4.80
" por	—	3.20—4.—
XI. Száritott tészták és sütemények:		
per kg		
Tarhonya tojásos	—	—76—110
Csötészta " szab.	—	—92—120
" csom.	—	1.—1.28
Levestészta tojásos szab.	—	—80—112
" " csom.	—	—96—172
Konzum keksz	—	1.32—1.60
Mézes	—	2.—2.40
Finom	—	2.80—6.—
Töltött	—	3.40—5.—
Dessert teasütemény	—	—4.—8.—
Piskóta. 1/8-os dob. p. dob.	—	—80—96
" 75-ös	—	—220—260
XII. Vegyesek:		
Ecet 10 hidratos per liter	—	50—56
" 6	—	—30—36
Élesztő	—	per kg 2.50—3.—
Étolaj, belföldi	—	" " 2.80—3.20
" oliva	—	" " 4.80—5.60
Teavaj	—	" " 3.20—4.—
Trappista sajt	—	" " 1.80—2.40
Emmentáli sajt	—	" " 2.80—4.—
Juhtúró	—	" " 2.—2.40
Mustár	—	" " 1.60—2.80
Só, törölt zacskóval	—	—38—40
" csom. kristály	—	—54—60
Minden kötelezettség nélkül.		

# Hirdetőink kirakata:



**Ügyeljen a keresztnévre!!**  
Magyarország aranykoszorus mestere  
**Szozák László**  
harangérintőde,  
harangfelvezelés  
és haranglábgyár  
BUDAPEST,  
VI., Peineházy-u. 78  
(VI. Frangepán-u. mellett)  
Saját ház Tel.: 2-913 53  
Pártai világhírlapon díszoklevéllel, 8 nagy  
arany, 1 nagy ezüstéremmel több állami ok-  
levéllel kitüntetve  
**Számtalan egyházi elismerő levél!!**

**Üvegesiszoló**  
és  
**Tükörgyár**  
Schneider és Társai  
Budapest, VIII., Vig-utca 34.  
Telefon: 1-359-82.

Színházi alszövegek, színelővegek, orrcsipelek,  
Zene-üvegek, jel-, hőmérőek, hőmérők és a  
legjobb kivitelben  
**CALDERONI ÉS TÁRSA**  
látszerészknél  
Bpest, V., Vörösmarty-lér 1. TELEFON  
1.811-48.

**LINGEL**  
**BUTOR** BUDAPEST,  
RÓZSA-U. 4.

**Adóügyekben**  
ne saját feje szerint  
járjon el. Keresse fel  
adóügyi utmutató  
irodánkat.

**FRANÇOIS**  
**PEZSGŐ**  
  
Crémant Rosé  
Transylvánia sec

## Fratelli Deisinger

kávé, tea különlegességei vezetnek  
V. Ferenciek-tere 1. — II. Margit körut 38 b.  
XI. Horthy Miklós ut 41. szám

Világmarika a közkedvelt

## DOZZI SZALÁMI!

Ezt vásároljuk

## Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért. leírás
Lenvászonzalag	BSZKRt, Budapest	nov.	26 46
Orosz terpenin	"	"	26 46
Szivacs	Polgármester, Budapest	"	26 46
Puhafanyag	MAV igazgatóság, Budapest	"	26 46
Lenvászon anyagok	"	"	26 46
Feszén	"	"	26 46
Villamos szerelési munka	Polgármester, Budapest	"	26 46
Vízvezeték csatornázás	"	"	26 46
Villamos felszerelés	"	"	26 46
Nyomdai, litográfiai m.	Alispán, Kaposvár	"	27 43
Élelmickek	Közkórház, Kaposvár	"	27 45
Gyógyszer	"	"	27 45
Tüzeiőanyag	"	"	27 45
Lábbeli munkák	"	"	27 45
Papír	"	"	27 45
Élelmickek	Közéletezési biz., Debrecen	"	27 46
Papír, irodaszer	Polgármester, Kecskemét	"	27 46
Gyapjuszövet	M. kir. belügyminisz., Bpest	"	27 46
Butor munkák	Építési bizottság, Budapest	"	27 46
Szivattyukarbantartás	Polgármester, Nyíregyháza	"	27 46
Liszt	Kir. javítóintézet, Aszód	"	27 46
Építkezés	Ref. lelkészi hivatal, Veszprém	"	27 46

**Az őszi és téli szezon ujdonsága!**



**óriási Keresési  
lehetőség!**

**CLIO**  
TEA-IZ

Önök szép hasznót, vevőinek megelégedést biztosít

Egy csomag tartalma forró, vagy hideg  
vizben feloldva, minden hozzáadás nélkül

*pótol egy eszébe  
cittomos teát!!*

Eladási ára 5 fill., beszerzési ár kartononként (130 drb) P 5.—  
Próbarendelés: 1 karton vidékre franco-franco utánvét mellett.

Gyártja: **SIDOL** vegytermékek gyára r-t.

**Vidoni szalámi** vezető márka  
Gyár: Debrecen

**Képketerek**  
HOFFMANN FERENC-nél  
BUDAPEST,  
IV Károly-kt 28 IV Gerlicsi-u 5

**Könyvek, Színházjegyek**  
Pfeiffer Ferdinánd (Zoltán Testvérek)  
nemzeti könyvkereskedésben  
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 5.  
(A Nemzeti Kaszárny palotájában)

Baross-tag Baross-tagot támogat!



Baross tagoknak kedvezmény!  
Zsineg, kötél, ponyva, hatizsák és sportaru cikkek  
**HAUSCHILD ALBERT**  
Budapest, IV., Gerlóczy-utca 11.  
Közp. Városház kapuval szemben.  
92 éves cég. Tel 181-572.

**ABEND és SZITTNER**  
üveg, porcellán, kristály  
IV., Irányi-utca 15.  
Menyasszonyi kelengyék nagy  
választékban!

**Krayer-Lakk-Festék**  
Krayer E. és Társa  
Bpest, V., Vacsi-ut 34. Tel. 2-905-73.

Megóvja érdekeit ha Nem éri meglepetés  
alk almazás cautiódás  
hitelezés perles végrehajtás előtt  
információért a  
**BIHARI BÉLA FERENC**  
HITELTUDÓSÍTÓ IRODÁJA hoz  
(Budapest, IX., Ráday-u 14) fordul  
Értekezés d. u. 4-6-ig. Telefon: 18-06-68  
Egyszerű információ 2 P-től Specialis 10 P-től  
Legteljesebb diszkrétó. Címet kérjük megőrizni



**Stéberl** gyulai házi cse  
mege hentesáru  
különlegességei elismert minőségűek

Felölös szerkesztő: Tábor Gyóbor.  
Kiadótulajdonos: Baross Szóvetség  
Kereskedő, Iparos és Rokonszakmák  
Országos Egyesülete.  
Felelős kiadó: dr. Domokos László

Az Ön nevével nyomott tasakos paprikát és fűszert szállít  
**SZEREDAI JÓZSEF** Szeged, Cserzy M.-utca 3